

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTI SI RECLAME: Linia de 40 caractere pe pagina IV, 30 bani.

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nul Haasenstein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 10. A. Oppel în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse în Vienna, Seilerstätte 2; Vincom Hrdicka în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Loh în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lomb & Comp. în Pesta și Havas Lafitte-Bullier & Comp. în Paris.

Briefurile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Curul de București, 9 August

Table with 2 columns: Item (Oblig. Rurale, Domeniale, Credit financiar rural) and Price (83 1/2, 77 1/2, 73 1/2).

Curul de Viena, 21 August

Table with 2 columns: Item (Metalice, Naționale, Renta în aur) and Price (63 25, 68 85, 74 2).

Curul de Berlin, 21 August

Table with 2 columns: Item (Acțiun. Cârilor ferate române, Obligațiunile române 6%, Prioritățile C. fer. rom. 8%) and Price (15 60, 53 40, 51).

PLECAREA TRENURILOR

Table with 3 columns: Destination (București-Moedva, Moedva-București, București-Giurgiu), Train Name, and Time.

SCIRI TELEGRAFICE

FOILE STRAINE.

Constantinopol, 18 August. În vreme ce trolepele lui Soleiman Pașa au eșit din strimtorile de la Selimno-Stareka, o parte din corpul lui Mehmet-Ali s'a pus în mișcare de la Osman-Bazar spre Slatarița și se crede că joncțiunea trupelor pornita din ambela părți s'a ex-operat.

Constantinopol, 18 August.

Seropa Effendi Negotinos, comisarul turcesc pentru calea ferată Chiustendje-Cernavoda, va pleca în zilele acesteia la Chiustendje spre a restabili comunicațiunea cu deosebire între Medjidia și Chiustendje.

Constantinopol, 18 August.

Rușii tot mai ocupă trecătoarea de la Șipka. „Phare de Bosphore” provoacă guvernul să înghețeze pe călugării ruși de la sfântul Munte și să dea mânăstirile în mâinile grecilor.

Berlin, 18 August.

„Nordd. Allg. Ztg.” zice că memorandumul adresat de către guvernul Greciei puterilor europene relativ la măsura din Cavarna nu are caracterul unei acuzații aduse Poții otomane.

Berlin, 19 August.

Oca aniversării nașterii împăratului Francisc Iosif, a avut loc la Babelsberg un mare prânz, la care au fost invitați membrii ambasadiei Austriece, ministrul Below, Prințul Ratibor și alții.

St. Petersburg, 15 August.

Se comunică oficial din Gorni-Studenti: Lupta de artilerie între Ruscine și Giurgiu s'a terminat cu rezultatul, că turcii au fost siliți a sista focul.

La 18 August.

turcii au început a năvăli asupra avant-posturilor rusești de pe malul drept al râului Căllăraș. Pe la 11 ceasul au fost însă respinși de către trei companii rusești, care au venit cu două tunuri întrajutorul avant-posturilor.

rel de la Hain-Kioi, dar au fost respinși de către regimentul Elez.

SCIRI TELEGRAFICE

Astăzi seară a sosit aici un apel al lui Komantb, în care provoacă pe națiunea maghiară a veni turcilor într'ajutor în lupta lor contra rușilor.

SCIRI TELEGRAFICE

Mehemet-Ali telegrafoază că ești s'a făcut o înțelegere cu Rușii la Jadjigler, în vecinătatea Giomai. Nici o telegramă oficială nu confirmă joncțiunea lui Soleiman-pașa cu Mehmet-Ali.

Constantinopol, 20 August.

Posta a ordonat concentrarea imediată a o nouă rezervă a 50,000 mustafizii de de a doua clasă. Această concentrare se va face în Adrianopol, Sofia și alte deosebite puncturi din Bulgaria.

Constantinopol, 20 August.

Sultanul a ordonat pe lângă aceasta, formarea unei a doua rezerve compoasă de aproape 6,000 mustafizii din Anatolia, ce se vor strânge la Constantinopol.

Constantinopol, 21 August.

Se asigură că circasiinii ar fi pus mână pe satul Șipka, dar nici o scris oficială n'a venit să confirme acest zgomot.

BUCUREȘCI 10 AUGUST

CAVEANT CONSULES!

Citirea Primului-Bucureșci al Românului de Sâmbăta trecută, ne-a pus pe gânduri. De la nenorocita încercare de la Plevna, planează în cercurile politice, în piață, printre cetățeni și comercianți o atmosferă grea, plină de nori amenințători ca în ajunul unei mari furtune.

Ingrijirea este întipărită pe toate fețele și oamenii serioși, triști, îngrijați își șoptesc la ureche noutățile ce circulă și grijile ce au pentru viitor. — Verzejul a trecut iute, beția s'a trezit, entuziasmul pare a scădea. — După îmbucurătoarele și înbătătoarele vesti de trecerea Dunării de către armatele imperiale, de luarea mai multor fortărețe turcesce și intrarea armatelor învingătoare până în despăcurile Balcanilor, venită alte sciri: bătălia de la Plevna, reocuparea Dobrogei în parte de către Turci, luptele din Asia. — Repedele succese, eclatantele fapte de arme ale armatelor imperiale, de a căror soartă este strâns legată soarta și viitorul nostru, ne obișnuiesc a nu ne aștepta de cât

la biruințe peste biruințe care să se succedă până la malurile Bosforului. — Dictatorul nostru amezit de victoriile armatelor streine, ne trembița pe toate tonurile și în toate zilele: „națiunea suntem noi și noi suntem națiunea” și în stilul său de apocalips, bătrânul dictator din strada Doamnei ne vorbea de viitorul strălucit ce ne așteaptă, și îmbălând zilnic partidul conservator care atâta timp guvernase țara fără să facă nici resboi, nici rechiziții, nici chiar chârție-monedă, se întreba — ce însemnează o asemenea partidă? — În fine, bătrânul demagog ajunsese la culmea fericirii; după treizeci de ani de lucru, d. Rosetti ajunsese la țelul ce a urmărit atâta timp.

Profită de vrednicul de toată lauda entuziasm al țării întregi și făcu să se concentreze toată atenția țării pe marginile Dunării, profită asemenea de serioasele preocupări ce negreșit absorb tot timpul Domnitorului ca să nu mai poată vedea ce se petrece în interiorul țării și luă de fact, dacă nu în formă, dictatura. Acum în adevăr: națiunea era d. Rosetti și d. Rosetti era națiunea. — Dar visul nu ținu mult și de odată, pe neașteptate, se reslătesce fama că armata noastră a trecut Dunărea contra voturilor exprese ale corpurilor legitime, că nici măcar vre-o înțelegere oficioasă nu există în această privință cu guvernul imperial, că marele împărat a refuzat cu insistență de a primi pe primul nostru ministru, că d. Cogașnicănu se întoarce din misiunea sa așa cum a plecat, că în fine, d-nu C. A. Rosetti, marele augur pleacă pentru un timp îndelungat în Paris și „Monitorul” continuă a-și umple coloanele sale cu deschideri de credite extraordinare, cu disolvări de cons. comunale rurale, cu numiri de tot felul și cu aprobarea de patente pentru debitanții Regiei. — Dar nici o vorbă măcar despre tot ce face să bată inima a 5 milioane de Români, dar nici o vorbă despre relațiunile noastre cu șefii armatelor imperiale, nici o vorbă măcar despre consiliurile ce urmează a ne da în aceste împrejurări puterile străine.

De odată iarăși pe neașteptate veni oficiosul Românul de Sâmbăta și schimbându-și tactica, dete strigătul de alarmă. Acest jurnal care nu vorbea de partidul conservator și de opoziția întreagă de cât într'un stil batjocoritor și plin de insulte nedemne și calomniif odioase, vine astăzi și ne întreabă: Ce este de făcut? Românul adresându-se la conservatori și la presa ce reprezintă ideile acestui partid întrebă: spu-

neți ce vreți? și care vă este opinia asupra actualității și de aci o serie de întrebări.

Vreți ca armata să treacă Dunărea? și în ce condițiuni?

Vreți ca armata să nu treacă Dunărea?

Vreți ca guvernul să se retragă?

Vreți... vreți... o serie nesfârșită de asemenea întrebări, unele mai stupide de cât altele.

O! Domnule Rosetti! nu insultați doliul unei țări întregi! Momentele sunt prea grave ca să glumiți!

Scim, cunoaștem din experiență, că tot-d'auna după ce ați afundat țara în nenorociri, ați luat toiagul emigrației și v'ați retras în un esiliu voluntar la Paris: așa după revoluția de la 1866, așa după guvernul vostru de doi ani de la 1869, așa vreți să faceți și acum.

Dar de astă dată situațiunea este gravă, ca să puteți usa de același mijloc care v'a reușit atât de bine până acum. — De astă dată nu v'ați mulțumit a cufunda țara în datorii, a desființa administrația și justiția, de astă dată voi ați compromis viitorul ei pentru mult timp, poate pentru tot-d'a-una. Și acum ne întrebați: ce vom.

Vă vom răspunde mâine, ce am voi tot-d'auna și ce vom și astăzi.

DIN AFARA

Știrile de pe câmpul de resboi sunt fără vre-o deosebită importanță. Avantgardele lui Soleiman Pașa ar fi avut o încăierare cu avantposturile pozițiilor rusești dela Ternoava. Această știre, întru-cât e adevărată ne încredințează că cele mai multe din știrile, ce ni s'au comunicat în zilele trecute, sunt scornite ori cel puțin inexacte. Mehemed Ali pare a înainta spre Ternoava; dar știrea, că Osman Pașa ar fi înaintat până aproape de Ternoava, nu se adevărește. Chiar depeșele din Constantinopol admit că rușii tot mai ocupă trecătoarea de la Șipka, unde au așezat fortificațiunile cu armament formidabil: e dar peste puțină a mai crede că ar fi hotărâți a se retrage de la Ternoava lăsând trupele de la Șipka în știrea Domnului.

Aleco Pașa (Vogorides), Ambasadorul Otoman de la Viena, a fost chemat la Constantinopol. Se crede că el va fi înlocuit prin alt cineva și ziarele din Viena susțin că el ar fi revocat pentru motivul, că Poarta

e nemulțumită de bunele relațiuni, pe care le-a întreținut cu Midhat-Pașa, pe când petrecea la Viena.

În săptămânile trecute se răspândise știrea, că Ambasadorul englezesc layard ar fi cerut dela Poartă încuviințarea pentru intrarea flotei englezești în Dardanele și Poarta ar fi refuzat această încuviințare. Știrea a fost desmintită de către layard. Cu toate aceste „Times”, susține că doi oameni vrednici de toată încrederea au văzut cu ochii lor nota, care coprinde refuzul Poții și că prin urmare cine-va trebuie să fi cerut încuviințarea. După-ce Ambasadorul layard a declarat însă, că el însuși și nici o dată nu s'a adresat cu o asemenea cerere către Poartă, „Times”, presupune că guvernul englezesc a făcut cererea prin mijlocirea Ambasadorului otoman dela Londra, Musurus Pașa.

RECHIZIȚIELE

ȘI ABUZURILE SUB D-nul I. C. BRATIANU

Peatra, 4 August.

Am citit în stimabilul d-voastre ziar No. 174 câte-va din nenumăratele abuzuri de care abundează administrațiunea județului Neamțu.

Pre noi nu ne-ăd surprins acestor, căci cu venirea actualilor la cârmă județului, ne-am așteptat și ne așteptăm la multe.

Administrații noștri sunt capabili de toate. D. Gr. Isacescu primarul și deputatul ales cu puterea administrațiunei, a știut în tot-d'a-una a profita pentru sine și rudele sale ori când au avut fericirea a dispune de administrațiune.

Înainte de 1876, fiind slujbaş al tribunalului din Piatra a făcut tot posibilul să-și asigure o bună existență: chiar prin hârțiile rămase după defunctul călugăr Ghennadie Placa din mânăstirea Neamțu, s'au văzut însemnate niște sumușoare, date ca peșcheș mai multor funcționari între cari era și Isacescu. Ne socotim călugăr! pentru ce nu ai urmat învățătura scripturii. „Ce face dreapta să nu scie stângă.”

Între 1865—1866 a știut să facă prin părintele său, ce era membru la comitetul permanent să i-se cumpere pe seama județului, un loc sterp cu preț de 2000 galb. pe când acel loc nu valora nici 100 galb.

La începutul anului 1866, fiind isgonit din magistratură, a îmbrățișat cariera administrativă, convins că o va face tot atât de productivă ca și pe cea judecătorească. El nu se încela. Amic intim al d-lui Fi-

lipescu, isbuti a fi ales prin influența morală, fiind că d. Filipescu era prefect, membru comitetului permanent, știu și aicea pe lângă altele, a lua și de la locuitorii comunei Buhușiu un sinet pentru 500 galb. ca să le facă șosea prin acea comună. Tot în acel an, earăși de d. pref. Filipescu, fiind ales deputat, știu a se căpătu. Se zice, că și el lua parte din bacșii dat de Strusberg pentru votarea drumurilor de fer. Își cumpără o moșie de la Stat, numită Tampeștii un preț de nimic.

Acum venit din nou la putere tot alătura cu d. Filipescu, se putea aștepta cine-va de la d. Isacescu la alt-ceva? Putea să-și uite d-lui deprinderile? Nu. Lupul schimbă părul însă nu și năravul. Nu de geaba se numește d. Isacescu, liberal și slugbaș ori-cui îi plătesce. Cum putea el acum să nu profite din primărie și deputăție mai cu seamă când scie că-l costa mult alegerea sa, pe lângă influența morală aplicată fațăș alegătorilor, mai erau făcute și cheltuieli.

Consiliul comunal ertând cele 1800 franci d-lui Grigoriu al căruia garant era d. Manoliu cumnatul de soră al d-lui Isacescu, făcea un bine rudelor d-lui Isacescu, îi scăpa de plata acelei sume către comună, și chiar poate îi recompensa pentru voturile date d-lui Isacescu. — Cumpărând comuna, casa d-lui primar Isacescu cu un preț mare, îi recompensa de cheltuielile îndurate la alegere. Nu e vorba, că și d. membru Calmuschi cumnatul d-lui Grigoriu, pentru voturile date, n'a ramas păgubaș, și lui i-s'a permis a ocupa fără plată o bucată de loc din terenul comunei, eară d-lui membru Ivanovic, pe lângă membreria la primărie, i-s'a dat și funcțiunea de agent fiscal. Toți sunt resplățiți.

Administrațiunea d-lui Filipescu compusă din asemenea funcționari, cu foarte puține excepțiuni și chiar am putea zice unice, nu poate să facă de cât abuzuri.

In alegeri, presiuni. — In rechizițiuni, nedreptăți flagrante. De la unii s'a luat totul, de la favoriiți mai nimic. Iară la favoriiți ce au consimțit și chiar au pretins a li-se lua ceva, li-s'a evaluat in 10 părți mai mult de cât face obiectul. Aredașii menționați prin ziarul d-voastre, sunt simple, „zestre guvernamentale.“ Amicii intimi ai probului prefect, se înțelege cât va sta la putere.

La recrutare asemenea s'a făcut multe nedreptăți, pre unii sănătoși și bunii i-ad scutit, fiind că așa cerea

vre-unul din membri, sau că părințele lui era votator. Pe alții, ce aveau legale motive de scutire și pentru care urma să se dea hotărîrea îndată, li-s'a zis: mai ai 20 zile să te justifici; ca-și când i-ar zice: „minte ai, trebuie să știi cum să îți cauți interesele.“ Cine pricepe, scăpă; cine nu, soldat a ramas.

Iată, d le redactore, cum sciu a guvernă radicalii noștri.

Ceea ce la alții se numea abuz, imoralitate, crimă, la ei se numește onestitate, liberalism. Țipau și acușau, nu pentru că nu le plăceau faptele rele, ci pentru că nu le era permis a le comite ei.

Țipau contra cumului de funcțiuni. Astăzi cine face acel cumul de cât ei? Membru in consiliul comunal și agent fiscal; directorele prefecturei și șef al gardei naționale etc.

Am uitat să vă spun, că pentru acoperirea deficitului provenit in casa comunei prin ertarea sumei de 1800 fr. In profitul d-lui Grigoriu cumnatul d-lui membru Calmuschi și agentul Manoliu cumnatul d-lui primar Isacescu, comitetul permanent s'a grăbit a acorda comunei să contracteze un împrumut. Membrii ce au luat parte la această deciziune, sunt Constantin Isacescu fratele primarului și cumnatul d-lui Manoliu precum și d. Sotir Panait, vestitul procuror care d. colonel C. Ceaur Aslan îi pecetluisă saltarul de la Biuroul parchetului.

Vă rog, d-le redactore, a da publicității aceste note fiind numai adeveruri.

Priimiți vă rog etc.

A. D. V.

MOBILISAREA IN RUSIA

III.

Am văzut in numărul nostru de alaltă-eri, cari sunt măsurile luate până acum de Rusia pentru a aduce in corpuri de trupe, oamenii ce trebuie să completeze efectivul. Dar când acești oameni au ajuns la destinația lor, nu s'a sfârșit totul. Trebuie încă să-i îmbrace și să-i echipeze. Și asta nu este partea cea mai puțin grea a problemei mobilizării. Pentru că nu este destul — spre a o deslega — a posede aprovizionări necesare in efecte de toată mâna; trebuie încă a le avea înmagazinate ast-fel in cât să permită împărțirea iute și lesnicioasă sub pedeapsă de a vedea anulându-se din această cauză de întârziare, efectele unei concen-

trării repede a oamenilor și cailor. Ne vom cere a face cunoscute măsurile adpotate in Rusia pentru a asigura acest important serviciu.

Aprovizionările de mobilizație sunt împărțite in trei categorii 1):

1. Aprovizionarea obișnuită sau permanentă.
2. Aprovizionarea extraordinară.
3. Aprovizionarea zisă de 5 la sută organizată in punctele de adunare.

Să spunem care este obiectul acestor din urmă. Când soldații din armata activă trec in rezervă, sunt trimiși pe la căminurile prevăzute cu oare-care îmbrăcăminte hotărîtă. Trebuie dar in cas de chemare a rezerviștilor, să se prezinte in uniformă la punctele de adunare; li se dă chiar o resplătă dacă s'a întorc cu îmbrăcăminte in bună stare 2).

Nu mai puțin trebuie să se prevadă cazul, când unii ar veni cu efecte cu totul afară din serviciu; și tocmai pentru aceea la punctele de adunare s'a organizat magazinuri, in cari se țin numai cisme, mantale și pantaloni destinate a îmbrăca pe oameni îndată ce s'ar înfățișa.

Numărul efectelor s'a calculat cu rațiunea de 5 la sută din numărul rezerviștilor, ce trebuie să se adune la fie-care punct. De aci numele dat acestor depozite. Ele coprindeau la 1 Ianuarie 1874: 26,482 ceea ce corespunde cu 529,640 rezerviști. Aceste magazine nu există aminteri de cât numai in Rusia de Europa, in circumscripțiunea militară de Oremburg și a Caucasului și nu s'a creat de cât la 1872.

Aprovizionarea din întâia categorie, zisă permanentă, literalmente: „inviolabilă“ (neprikosnovit), trebuie să coprindă obiecte de îmbrăcăminte, echipament și harnașament de tot felul in câtme îndestulătoare pentru a înlesni de a aduce trupe de pe picior de pace pe picior de resboi.

La 1 Ianuarie 1874, diferența între cele două efective, reprezintă 465 de mii oameni și 4800 cai și aprovizionarea la această dată era mai completă; ar fi fost destul a echipa 443,077 oameni și 3966 cai. Dar de la această epocă, in urma adoptării legii celei noi militare, trebuie să comptăm cel puțin pe viitor, pe rezerve mai numeroase de cât altă dată. Este deci probabil, că astăzi

1). Neoprinzându-se o rezervă eventuală ce trebuie să fie in magazinele intendenței și al căruia scop este de a asigura, in timp de pace, serviciul îmbrăcăminte și al deosebitelor cazuri ce se pot prezenta.
2). O rubla pentru ținuta completă, sau 25 capici pentru fie-care efect; cisme, pantaloni, tunici.

chiar mai rămâne foarte mult de făcut până ce să se sfârșască totul.

Ce-va mai mult, o parte din aceste efecte nu există de cât in starea de „demi-confecțiune“ (adică o pereche de ghete este eroită, dar nu este și cusută), sau chiar pentru rufe in stare de materie. Nu se pot deci întrebuița in momentul unei mobilizări. In fine, — un lucru tot atât de grav — nu e de cât o parte din corpurile de trupe, cari „și păstrează“, in magazinele lor particulare, aprovizionamentul permanent întreg. Pentru toate regimentele de grenadiri și infanterie de linie cari țin garnisonul in Rusia din Europa, precum și tot personalul parcurilor de artilerie, adică, cum se vede, pentru marea majoritate a armatei, o porțiune de aprovizionare este conservată in magazinele intendenței, adică după sistemul întrebuițat in Franța înainte de resboi și unanim condamnat astăzi. Vom vedea mai departe cum se consideră chiar in Rusia. Să mai adăugăm încă că aprovizionarea permanentă este pusă sub privegherea comandantilor de divizie și asimilați pentru trupele de campanie; pentru trupel locale sub privegherea comandantilor militari ai guvernamentului; pentru magazinele intendenței sub a intendenților de circumscripțiune.

Să venim acum la aprovizionările din a doua categorie, la „extraordinară“. Acestea sunt menite a da îmbrăcăminte și echiparea corpurilor de trupe din nou formate, ce s'ar putea organiza in timpul resboiului și constituă de opotrivă o rezervă de cisme și mantale pentru a ajutara la trebuința, trupele din armata de operațiune.

De la reorganizarea din 1874, există aprovizionări extraordinare de două feluri: unele sunt conservate in magazinele intendenței, și cele-lalte puncturi designate pentru formarea corpurilor de infanterie de fortarețe, pentru deposit și rezervă.

Aprovizionările de felul întâi sunt împărțite in toate magazinele de intendență a Rusiei din Europa, ce trebuie să coprindă îndestularea pentru 100,000 oameni și in magazinele circumscripției militare a Caucasului, unde trebuie să coprindă pentru 16,000. Totul in starea de „demi-confecționare“ sau in materie. Aceste magazine trebuie încă să coprindă, pentru a putea întâmpina trebuințele extraordinare de cisme și mantale ce s'ar putea ivi in vreme de resboi: piele și postav pentru 130,000 părechi de cisme și 50,000 mantale in magazinele din

Rusia de Europa; pentru 8,000 părechi de cisme și 3,000 mantale in magazinele din Caucas.

Aceste aprovizionări trebuie să fie complete. Nu pot fi atinse de cât numai după un ordin al împăratului.

Cât despre aprovizionările extraordinare de felul al doilea, nu există încă până acuma. Aminteri, acestea ar trebui să se compună din obiecte de tot felul in număr corespunzător cu efectivul deosebitelor trupe de rezervă, de fortarețe etc., pentru cari sunt destinate. Dar până acum forma sub care trebuie să se conserve, nu s'a determinat; și nu mai mult măsurile de luat pentru a organiza magazinele.

Aceste două categorii de aprovizionare, „permanentă și extraordinară“ a căror existență este condiția „sine qua non“ a unei mobilizări rapide, reprezintă pentru buget, chetueli rotunde. Ast-fel de exemplu aprovizionările al căror efectiv l'am arătat mai sus, au costat pe stat aproape 17,000,000 ruble, fără a vorbi de cheltuielile foarte mari ce cere pe fie care an întreținerea lor, și pe cari le ocașionează stricarea lor.

Ast-fel la 1872, s'a hotărît, ca măsură de economie, a suprima din aprovizionări toate obiectele cari nu sunt absolut necesari și nu constituie de cât o podoabă de uniformă; precum pene, plostroane etc. Și ce e drept din anul 1874, uniforme armatei in cea mai mare parte s'a simplificat destul. Din aceasta rezultă o mai mare înlesnire și grabă in fabricarea efectelor, cea ce are o mare importanță din punctul de vedere al unei mobilizări grabnice.

IV.

Acum nu ne mai rămâne de cât să dăm asupra importanței acestuinelor, nu concluziile noastre, dar pe ale autorilor de la cari am împrumutat o mare parte din amănunțele ce preced și care nu este altul de cât colonelul de stat-major rus Hazencamp.

Eată cum se poate rezuma opinia lui asupra stării lucrurilor:

„O mare parte din aprovizionările noastre sunt înmagazinate in condițiune cu deservire satisfăcătoare din punctul de vedere al grabniciei mobilizării. Dar trebuie să însemnăm de o potrivă că s'a permis a derogă de la această lege într'un ce ar putea in deosebi întârzia mobilizarea regimentelor noastre de grenadiri și de infanteria de linie.

„Din cauza micului număr al magazinelor noastre de intendență, va ajunge fără nici o îndoială, că corpurile vor avea efectivul complet

PARTEA LITERARA.

POVESTEA LUI HARAP ALB

DE

IOAN CREANGA

(Urmare)

Și pe când vorbea baba aceste, o vede învăluită într'un hobot alb, ridicându-se învăzduh, apoi înălțându-se tot mai sus și după aceea n'o mai zări de fel. — Atunci o înfiorare cuprinde pe fiul craiului, rămânând uimit de spaimă și mirare, dar pe urmă venindu-i inima la loc și plin de încredere in sine că va isbuti la ceea ce gândea, să înfățișeze înaintea tatu-său zicând:

— Dă-mi voie ca să mă duc și eu pe urma fraților mei; nu de alta, dar ca să-mi încerc norocul. Și ori o putea isbuti ori nu, dar îți făgăduiesc dinainte, că odată pornit din casa d-tale, inapoi nu m'oi mai întoarce, să știu bine că m'oi întâlni și cu moartea încale.

„Lucru negândit, dragul tati, să aud așa vorbe tocmai din gura ta, zise craiul. Frații tăi au dovedit că nu au inimă într'insii și din partea lor mi-am luat toată nădejdea. Dar tu să fi mai viteaz, dar parcă tot nu-mi vine a crede. Insa dacă vrei și vrei numai de cât să te duci, eu nu te opresc, dar mi-i nu cum va să te întâlnesci cu scarba in drum și să dai și tu cinstea pe rușine. C'apoi curat îți spun, că numai ai ce căuta la casa mea.

— Apoi de, tată, omul e dator să se încerce. Am să pornesc și eu într'un noroc și cum o da Dumnezeu. Numai te rog, dă-mi calul, armele și hainile cu care ai fost d-ta mire, ca să mă pot duce.

Craiul auzind aceasta, parcă nu i-a prea venit la socoteală și încrețind din sprincene, a zis:

„Hei, hei! dragul tatei, cu vorba aceasta mi-ai adus aminte de cântecul acela:

Voinic tânăr, cal bătrân
Greu să ngăduie la drum.“

D'apoi calului meu de pe atunci,

cine mai știe unde i-or fi putrezind ciolanele! Că doar nu era să trăească un veac de om. Cine ți-a vrit in cap și una ca aceasta, acela încă-i unul... Ori vorba ceea: pesemne umbli după cai morți să le ei potcoavele.

— Tată atata cer și eu de la d-ta. Acum ori c'a fi trăind calul, ori că n'o fi trăind, aceasta mă privește pe mine; numai vreați să știți dacă mi-l dai ori ba.

„Din partea mea, dat să-ți fie, dragul tatei, dar mi-i de mirare, de unde ai să-l ei, dacă n'are ființa pe lume.

— Despre aceasta nu mă plâng eu tată, bine că mi l'ai dat; de unde-a fi, de unde n'a fi, dacă l'oi găsi al meu să fie.

Și atunci odată să sue in pod și coboară de acolo un căpăstru, un frâu, un bici și o șea, toate colbăite, sforogite și vechi capământul. Apoi mai scoate dintr'un gherghiriu niște strae forte vechi, un arc, niște săgeți, un paloș și un busnșgan, toate pline de rugină și se apucă de le îngrijesce bine și le pune de-

o parte. Pe urmă umple o tavă cu jăratie, să duce cu densa la herghelie și o pune jos între cai. Și atunci numai eacă ce ese din mijlocul hergheliei o răpciugă de cal grebănos, dupures și slab de-i numără coastele; și venind de-a dreptul la tavă, apucă o gură de jăratie. Fiul craiului îi și trage atunci cu frâu in cap, zicând:

— Ohijoagă uricioasă, ce ești din toți caii, tocmai tu te-ai găsit să mânânci jăratie? De te-a împinge păcatul să mai vii o dată, vai de steaoa ta are să fie!

Apoi începe a purta caii incolo și incoace și numai eacă slăbătura cea de cal ear să răpede și apucă o gură de jăratie. Fiul craiului îi mai trage un frâu in cap, cât ce poate și apoi ear începe a purta caii de colo până colo, să vadă nu cumva a veni alt cal să mânânce jăratie. Și numai eacă și a treia oară tot gloaba cea de cal vine și începe a mânca la jăratie, de n'a mai rămas. — Atunci fiul craiului mănios, îi mai trage un frâu ear cât ce poate, apoi îl prinde in că-

păstru și puindu-i frâu in cap, zice in gândul său:

— Să-l iați, ori să-l dați drumul; mă tem că m'oi face de ris. Da cât cu așa cal mai bine pedestru.

Și cum sta el in cumpănă, să-l ia să nu-l ia, calul se și scutură de trei ori și îndată rămâne cu părul lins-prelins și ténér ca un tretin, de nu era alt mănzoc mai frumos in toată herghelia. Și apoi uitându-se țintă in ochii fiului de crai zice:

„Suf pe mine stăpâne, și ține-te bine.“

Fiul craiului puindu-i zăbala in gură, încălecă și atunci calul odată sboară până la nori și apoi se lasă in jos ca o săgeată. După aceea mai sboară încă o dată până la lună și ear să lasă in jos mai iute de cât fulgerul. Și unde mai sboară și a treia oară până la soare și când se lasă jos, întreabă:

„Ei stăpâne, cum ți se pare? Gândit-ai vro dată că ai să ajungi soarele cu picioarele, luna cu mâna și prin nori să cauți cununa?... — Cum să mi se pară, dragul

alt mai nainte de a ajunge mașinele să le împartă efectiv treburile. Va trebui ca în fiecare săptămână să se împartă, să se parțeze și să se expedieze efectivele și se cuvin fie-cărui corp. Mai nainte de a ajunge aceste expedieri la destinația lor, mai nainte de a le trimi regimentele și a putea sfârși efectele ce le sunt necesare, la deconsecrație: "mai nainte în fine să le potrivești pe oameni, va trece puțin o lună. Și de oare ce se limitează încorporația rezerviștilor să aia să se termine în patru-sprezece zile, va trebui să se pue cel puțin două săptămâni, numai și numai din faptul că aprovizionările să păstrat în timp de pace în mașinile intenționale și în stare numai demi-consecrație.

"Sistemul adoptat pentru grenadieri și infanteria de linie se explică prin motive de dislocare și servit. O mare parte din aceste regiamente sunt așezate în case particulare, închiriate pentru acest scop; se va mai mult, fac adesea lungi călătorii, și prin urmare se vedea de a lipsite de așezăminte pentru mașinile lor și mijloacele de a le transporta. Dar acestea sunt inconveniente secundare, și cari și pierd orice însemnătate în fața acelor suferințe, amintiri grave, ce s'ar revizuiți în ziua mobilizației. Este dar de dorit ca toate trupele — fără excepție — să-și păstreze pe lângă ele aprovizionările lor obișnuite cu totul complete și în stare de "tot consecrație".

Cât despre aprovizionările extraordinare, modul de înmagazinare nu prezintă nici un inconvenient pentru că nu sunt destinate de cât la imbrăcămintea și echipamentul corpurilor din nou formate, și se vor găsi naturalmente în puncturile de adunare, alese pentru organizarea acestor corpuri."

După această primă perioadă de mobilizație, pe când corpurile se formează în toate ramurile, pe loc și în intrul țării, vine a doua perioadă sau perioada de concentrare, în timpul căreia corpurile o dată organizate, se transportă pe câmpul de rezboiu, sau cel puțin la graniță, pentru a forma armata.

În același timp trebuie să înceapă a funcționa serviciul transporturilor de toată natura, și mai ales transporturile de hrană, ce trebuie nelăcetate să concure la reaprovizionarea armatei etc.

De aceste două cestiuni (transportul oamenilor și transportul lucr-

rilor) să leagă strâns studiul drumurilor de fer, despre care se pot lua dispozițiuni pentru a le efectua. Nu putem intra aci în acest studiu cu deamănuntul. Să spunem numai că cu liniile pe două căi și un material cu totul gata în câștig considerabilă, nu poate să ajungă a îmbarca un corp de armată cu două divizii de infanterie și una de cavalerie, în mai puțin de cinci zile depline sau mai bine de cinci ori douăzeci și patru ore. Opririle necesare pentru a mânca și a îndeplini și alte multe cereri de serviciu, nu permite de a pune în mers trenurile cu oștiri mai mult de cât 17 din 24 ore. Când liniile sunt cu o singură cale, se pot aproape îndoi aceste cifre din cauza necesității întoarcerii materialului. În sfârșit, este lămurit că nu se poate evita ori ce cauză de întârziere în strebaterile oarecum lungi. Cu aceste elemente este lesne de înțeles că oștirile trimise din nordul Rusiei (precum garda și grenadieri) spre Dunăre sunt în imposibilitatea materială de a ajunge mai nainte de câte-va săptămâni, ori ce silințe s'ar da pentru a le grăbi transportarea. (Revue Scientifique).

SCIBI OFICIALE

Sunt nomiți ca membrii în consiliul general al instrucțiunii publice periodul trienal începător la 1 Septembrie viitor, următoarele persoane și anume:

- a) Din învățământul primar:
 - D. S. Alexandrescu, din partea scoalelor din București;
 - D. G. Musteață, din partea scoalelor din Iași;
 - D. D. Valerianu, din partea scoalelor din Craiova.
- b) Din învățământul secundar:
 - D-nii G. M. Fontaninu, D. Aug. Laurian, Petru Poni, C. Ionescu, P. Chenciu.
- c) Din învățământul superior:
 - D-nii Aug. Treb. Laurian, N. Ionescu, Em. Baconlogiu.
- d) Din partea scoalei mistare:
 - D. locotenent-colonel C. Mareș.
- e) Din învățământul privat:
 - D. I. Caragiani, din partea scoalelor din Iași;
 - D. C. Troteanu, din partea scoalelor din București;
 - D. L. Raymond, din partea scoalelor din Craiova.
- f) Din scoalele profesionale și reale:
 - D. C. Stăncescu, din partea scoalei de bele-arte din București;
 - D. G. Panaiteșcu Bardasaru, din partea scoalei de bele-arte din Iași;

- D. Eduard Vachman, din partea conservatorului de muzică și declamațiune din București;
- D. C. Gros, din partea conservatorului de muzică și declamațiune din Iași;
- D. Dr. N. Negură, din partea școlii Normale Carol I din București;
- D. Dr. G. Iulian, din partea școlii normale Vanile-Lupu din Iași;
- D. Stroe Belosacu, din partea școlii normale din Bărlad;
- D. M. Capușeanu, din partea școlii de poduri și șosele;
- D. Th. Ștefănescu, din partea școlii comerciale din București;
- D. C. Gheorghiu, din partea școlii comerciale din Galați;
- D. P. S. Aurelian, din partea școlii de agricultură din București;
- D. S. Nicolae, din partea școlii de mașini și instrumente din Iași.

g) Din partea clerului

- Prea Sfinția Sa Arhiepiscopul Gheorghe, fost Arceș. vicarul Metropoliului din București;
- Prea Sfinția Sa Arhiepiscopul Vladimir Șobopan, vicarul Metropoliului din Iași.

h) Din partea înaltei curți de casare și justiție.

- D-nii Al. Petrescu și I. Calenderolu.

VARIETATE.

VALEA TRANDAFIRILOR

Cu mult mai nainte de lașarea Adrianopolului de Sultaniul Murat, în secolul al patrusprezecelea, trandafirul din valea Kazanlikului era deja celebru, și esența ce se scotea dintr'înșii, rivaliza cu ale Persiei și Egiptului. Astăzi chiar, aceluși cultură se face în această vale și locuitorii săi n'au alt meșteșug de cât distilarea rozelor.

Trandafirul roșu și trandafirul alb cresc firesc pe coastele și poalele munților Balcani. Cu toate acestea locuitorii au fost siliți să facă sădiri noi. Este ușor a și înlesni cine-va la Kazanlik sau Carlova sau alt sat, 300 lese, bune de sădit, numai pe un galben. Trei ani după plantarea lor, trandafirul încep a produce și în timp de zece ani, nu e trebuința să fie reînouiți. Arboreii cresc în vâie. Locuitorii se mărginesc a strâpi ramurile moarte, dar nu'i taie nici o dată.

Tocmai în luna lui Mai, florile răsar și valea se face minunată la vedere. Recolta rozelor ține trei săptămâni. Trebuie ca florile culesse dimineața să fie distilate chiar în ziua aceea, dacă ține cine-va să nu'i pierdă nimic din profumul lor. Le distilează vreme de două ceasuri în apă, apoi le scot și se supun la o doză destilare n spa ast-fel parfumată. Îndată esența mai ușoară, se desface și cre pe suprafața licidului. O culeg cu Ungura.

Trebuesc 20 kilograme de trandafir să aproape 300 flori, ca să dea 30 grame de esență. Când cine-va scie că valea Kazanlikului produce aproape 2,000 kil. de esență pe an, și poate face ideea de număr nepomenit de trandafiri ce cresc în această vale.

Un kilogram de esență de rose prețuese, termen mijlociu, 1,000 fr. Pentru munca culegerii și distilării se

intrebuințează mai cu seamă femei și copii, a căror plată este de 50 bani pe zi. Pe la 15 Iulie, esențele cele noi încep să se vinde și sunt expediate pe la porturile vecine. Trebuie din nefericire să adăugăm, că locuitorii înșărcinați cu vinderea acestor prețioși parfum, și falsifică amestecându' cu alte esențe mult mai comune. Una din fraudele cele mai dese, consistă în a adăuga la esența trandafirilor, o a treia sau a cincea parte de esență, produsă de o altă floare miroitoare ce crește în Anatoția. Această falsificare, acum obicinuită, este acceptată în comerț.

Industria distilării trandafirilor aduce bune averi locuitorilor din valea Kazanlikului, cari sunt în număr de 12000, din cari 7,000 sunt Bulgari și restul Turci.

Valea trandafirilor, căreia astăzi nu i-a rămas din vechea ei strălucire de cât colorarea sângelui, care iulcosea pe a trandafirilor, de care era acoperită acum două luni, este răpitoarea valei a Kazanlikului așezată la picioarele Balcanilor; ea este ocnăscută numai culturii trandafirilor din care se face esența cea mai prețioasă, cunoscută lumii întregi.

Mai înainte de profanațiunea a căreia victimă a fost această vale, nimeni n'ar dată nu visase un decor de feerie mai primăvăratec, mai suav și mai variat ca valea de la Kazanlik. În toată întinderea acestui văi, nu se vede de cât rozee; pământul nu se mai vede; stâncile diapăreau sub mulțimea reginei florilor. Ar fi zis cine-va că este un paradis pământesc, imens și măreț, pentru a căruia podoabă, natura și desfășurase toate comorile.

Astăzi domnesca aci tăcerea morții; distrucțiunea și desolația au luat locul vieții și fericierei. Jafurile barbarilor au făcut aci un pustiu, fără-d-mila omoritorilor de sințe omenești, a șters această minune a naturii.

NOTITE LITERARE.

"Romänische Skizzen, se intitulează n mic volum de narațiuni, copii de pe natură, povești populare și novele, traduse din limba română de d-na Mite Kremnitz. Precedată este cartea de o introducere asupra culturii române din veacul al 15-le până astăzi și de critica d-lui Maiorescu contra direcției actuale a culturii noastre. Încolo cuprinde următoarele lucrări: "La crucea din sat, narațiune de I. Slavici, "Popa Gavrilă, Copil de pe natură de I. Negruzzi, "Cocoana Nastasiuca, de același; "Popa Tanda, de Slavici, "Mihnea cel rău, de Alexandru I. Odobescu. "Doi feți logofeți, poveste populară, "Șanta, novelă de Nicu Gane.

Asupra alegerii se înțelege că nu ne vom pronunța noi, căci afară de Mihnea-cel-Rău toate celelalte lucrări au apărut în coloanele acestor reviste. Traducerea însă este foarte bună, căci reproduce pe cât este cu putință ori-ce locuțiune românească prin una echivalentă germană. Caracteristic este, că în România n'au luat până-acum nimeni act de aparițiunea acestui volum, afară de ziarul german din București, "Epoche,"

care să și reproducă în foiletonul său novelă "Popa Tanda."

O recenziune a logicei d-lui Titu Maiorescu, să apărut în "Columna lui Traian" N-rii 6-7 și e scrișă de d. Dr. Zota. Nu ne miră de loc, că această recenziune desaproabă manualul, de și el, în treacă vorbind, este cea mai bună scriere în această materie, care-și apărut vr'odată în limba românească. Ceea ce vom să arătăm aici este, că recensentul bicevoiește a face două înșinauțiuni, care nu ating pe atăta știință, pe cât caracterul autorului logici. Înainte de toate recensentul voese a arăta, cum că autorul ar fi plagiat pe John Stuart Mill, ceea ce este neadevărat, căci John Stuart Mill este citat la capătul cărții între autorii, întrebuințați la lucrarea manualului de logică.

A doua înșinauție este, că în apendice s'ar așă numai titlurile a cător-va cărți generalmente, și simple titluri! Aceasta este asemenea neadevărat. La fie-care carte d. Maiorescu face un scurt resumat critic asupra ei, iar la altele citează pagina, cartea, capitolul care ar putea servi la dezvoltarea mai pe larg a paragrafelor din manualul său. Aceste apucături nelesale din partea recensentului ne dispensează cu totul de a dișbate cu d-sa cestiunea dacă "representațiune comună și noțiune sunt sau nu în același lucru."

TEATRU ROMAN

Teatru român e în "grădina Gnichard", e la "marele hotel Dacia" și de aici înainte are să fie și în grădina "Unlon Suisse", unde "Eleon asociati", cu trifold dramatic Hagiescu—Mateescu—Măulescu vor da reprezentațiuni. Cea d'antêt reprezentațiune a fost Daminecă. Publicul n'a fost numeros, dar, mult puțin, cât a fost, s'a depărtat mulțumit și nu ne îndoim, că la a doua reprezentațiune, care va fi mâne, adică Joi, grădina va fi plină.— Ne rezervăm a vorbi într'un număr viitor despre ambele reprezentațiuni mai pe larg.

BULETIN METEOROLOGIK

Temperatura. — Indicațiunea gradurilor căldurii, maxima și minima de peste noapte și de peste zi, la soare și la umbră. Termometrografurile, diviziunea centigrade, să arătate:

Luni 1 August, la umbră 24 ⁵/₁₀ gr. + 0. Soare n'a fost. Noaptea 16 grade + 0. Înălțimea barometrică: 756.

Marti 2 August, la soare 35 gr + 0; la umbră 26 gr. + 0. Noaptea 16 grade. Înălțimea barometrică 759.

Miercuri 3 August, la soare 34 gr.; la umbră 24 ⁵/₁₀ gr. + 0. Noaptea 17 gr. + 0. Înălțimea barometrică 759 ¹/₁₀.

Joi 4 August, la soare 40 gr. la umbră 25 ⁵/₁₀ gr. + 0. Noaptea 9 ⁵/₁₀ gr. + 0. Înălțimea barometrică 761.

Vineri 5 August, la soare 43 gr. + 0, la umbră 29 ⁵/₁₀ gr. + 0. Noaptea 10 ⁵/₁₀. Înălțimea barometrică 758 ¹/₁₀.

Sâmbătă 6 August, la soare 34 gr. la umbră 29 gr. + 0. Noaptea 13 ⁵/₁₀ gr. + 0. Înălțimea barometrică 755 ¹/₁₀.

Duminică 7 August, la soare 42 gr.; la umbră 29 ⁵/₁₀ gr. + 0. Noaptea 15 gr. + 0. Înălțimea barometrică 761.

INSTITUTUL C. TROTEANU

Cursurile primare din acest Institut vor relncepe la 16 August, iacele Comerciale la 1 Septembrie viator. Inscriserile se fac la Direcțiunea Institutului, strada Scaune No. 9, în toate zilele de la orele 8—12 dimineața. (635-12).

A eșit de sub tipar: GRAMATICA de LIMBA GREACA Cartea I. Etimologia de Dr. ZOTU

neț tovară! Ia, m'ai băgat în toate prozile morții, căci cuprins de auețeală, nu mai știam unde mă găseș și cât p'aci erai să mă prăpădesc!

La așa am ameușit și eu, stăpâne, când mi-ai dat cu frâu în cap, să mă prăpădești, și cu asta am vrut să mi restorc cele trei lovituri. Vorba ceea: una pentru alta. Acum cred că mă cunoști și de urt și de frumos, și de bătran și de ténér, și de slab și de puternic; de aceea mă fac iar cum m'ai vèzut în herghelie, și de acum înainte sunt gata să te întovărășesc, ori unde mi-ai porunci, stăpâne. Numai să mi spuși dinainte cum să te duc, ca vèntul, ori ca gândul!

— De m'ai duce ca gândul, tu m'ai prăpădi; iar de m'ai duce ca vèntul, tu m'ai folosi, căluțul meu, nise fiul craiului.

— Bine, stăpâne. Acum sul pe mine sără grije, și hai să te duc unde ref."

Fiul craiului încălecând, îl netește pe coamă și zice: — Hai, căluțul meu.

Atunci calul zboară lin ca vèntul, și când vèntul a aburit, iacă și el la craiul în ograda să sosit.

— Bun sosit la noi, voinice, zise criul cam cu jumătate de gură. Dar așa cal și l'ai ales!...

— Apoi de, tată, cum a da tãrgul și norocul; am de trecut prin multe locuri, și nu vreu să mă iea oamenii la ochi. M'oiu duce și eu cât călare, cât pe jos, cum oiș putea. — Și cîcînd aceste, pune tãrnița pe cal, aninã armele la oblãnc, își iea merinde și bani de ajuns, schimburi în desagi și o ploscă plină cu apă. Apoi sărutã mâna tatã-sèu, primind carte de la dènsul cãtre împãratul, zice remas bun fraților sèi și a treia zi cãtre searã pornește și el mergènd din pasul calului. Și merge el și merge până ce înoptează bine. Și când, prin dreptul podului, numai iacă îl ese și luf ursul înainte, mormãind înfricoșat. Calul atunci dã nãvalã asupra ursului, și fiul craiului ridicând buzduganul să dea, numai eaca ce aude glas de om zicând: — Dragul tatel, nuda, cã eu sunt.

Atunci fiul craiului descãlecã și tatã-sèu prinzèndul în brațe, îl sărutã și îl zice:

— Fètul meu, bun tovarăș și-al ales; de te-a învèțat cine-va, bine și-a priit; iar de ai făcut-o din capul tèu, bun cap ai avut. Mergi de acum tot înainte, cã tu ești vrednic de împãrat. Numai ține minte sfatul ce ți dau: în cãlètoria ta ai să ai trebuință și de rîi și de bun, dar să te ferești de omul roșu, iar mai ales de cel spân, cãt ești putea; să n'ai de-a face cu dènsul, cãci sunt foarte gububeți. Și la toată întãmplarea, calul, tovarășul tèu, te-a mai sfătuit și el ce ai să faci, cã de multe primejdii m'a scãpat și pe mine în tinerețele mele. N'afi acum și pelea asta de urs, cã și-a prinde bine vre-odată.

Apoi desmierdãnd calul, îl mai sărutã de câte-va ori pe amândoi și le zice:

— Mergeți în pace, dragii mei. De acum înainte, Dumnezeu știe când ne-om mai vedea...

Fiul craiului atunci încalecã, și calul scuturându-se, malaratã-se o-

Anunțiu important.

Sentimentul de recunoștință ce toți românii datorăm augustei familii imperiale a Rusiei, protectoră creștinilor, care prin prezența în România a angustilor ei membri...

Pe acest tablou am arătat exactul portret la monarhul tuturor Rușilor, încajurat de douăsprezece portrete bine executate a fraților și fiilor Majestății Săsele...

Sub tablou se arată opt feluri de coroane imperiale ornate cu pietre scumpe ale tuturor monarhilor Rușilor din cele mai vechi timpuri...

Tabloul se află expus spre vânzare numai la magazinele D-ului Söllöy via-à-vis de Teatrul, D-ului Steinberg Strada Carol, și la D-nu Ioanițiu, Strada Lipscaul, cu prețuri numai de câte lei noi 2 exemplari...

Onorabilele comitete Bulgare de vor dori să ia cunoaștere mai mare pentru onorabilele autorități din Bulgaria, vor cere de la mine d'adreeptul cu trimiterea prețului...

Să mai afli la mine și tablourile cu bombardarea Vidinului lei noi 2, Portretul duceleui Nicolae lei n. 1. Bombardarea Turcoi lei n. 1. Harta Herzegovinei lei n. 1...

Locot-Colonel D. Pappasogli.

A eșit de sub Litografie:

CHARTA RESBELULUI

în limba Română lucrată în 6 culori, în care s-a în deosebită căldură cu deșugirile lor...

de vânzare la toate Librăriile cu prețuri de

60 BANI EEMPLARUL

D-nul cumpărătorii din provincia sunt rugați a se adresa la Librăria Comercială a lui

ELIA GRASSIANY C-nie

Strada Șelari No. 10 București

înaintând și costul pentru câte exemplare doresc a avea. Cumpărătorii de la 10 exemplare în sus au rabatul de 20 la sută.

Librăria Socec & C^{ie}

Are onoare a anunța că primește Abonamente la publicațiunea literară ilustrată

„ALBINA DACIEI“

pe precii de lei n. 20 pe an, 11 pe 1/2 an și 6 pe trei luni. Abonamentul pe periodul de 4^{le} luni, adică de la 15 August până la 31 Decembrie 1877, este de lei n. 8.

600-0.

CE SE POATE CAPATA

PENTRU 3 FRANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA

LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“

- Pentru 50 bani: 1 col Piche de vară. Pentru 3 franci: 1 păreche papuci de baie. Pentru 4 franci 50 bani: 1 păreche pantaloane pentru căldăreți. Pentru 5 franci: 2 fețe de masă, colorate, de ață curată. Pentru 5 franci: 2 garnituri colorate de dame. Pentru 5 franci: 12 gulere engli, în ori-care fașon și mărime. Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi pantentate. Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere. Pentru 5 franci: 12 batiște albe de pânză adevărată. Pentru 5 franci: 12 batiște bine colorate tivite și spălate. Pentru 5 franci: 6 prosoape de pânză curată. Pentru 5 franci: 6 servetele de masă de pânză adevărată. Pentru 5 franci: 12 servetele albe de ceaie. Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă și brodată. Pentru 5 franci: 2 batiște cu monograme în brodată. Pentru 5 franci: 1 batișă franceză în brodată cu dantele. Pentru 5 franci: 1 corset de damă. Pentru 5 franci: 3 șorțuri colorate pentru dame. Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodată pentru cămași de bărbați. Pentru 5 franci: 1 garnitură fine și moderne pentru dame (gulerul și manșete). Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat. Pentru 5 franci: 1 fașă de masă colorată cu ciucur, pentru café. Pentru 5 franci: 1 cămașă sau o pereche de iemane de damă, bogat brodate. Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărată Crème-Dentelle. Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisă. Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan. Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'enfant, de talie. Pentru 16 franci: 1 bucată Turtie engleză de 8 coli. Pentru 20 franci: 24 coli Piche. Pentru 20 franci: 1 bucată Mania de baie. Pentru 18-25 franci: 1 bucată pânză de Ramburg, de 36-45 coli. Pentru 35-60 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 50 coli. Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coli. Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiște franceze.

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“

Comandările din districte însoțite cu prețul respectiv se vor aștepta laerte grabnic și exacte.

FRUMUSEȚA!

FRĂGEȚIMEA TINEREȚEI A PELEI

Ca mijloc născut pentru înfrumusețarea pielii și recunoscut de toți damele cea cercetată de autorități, eselența, nevătămătorea și adevărată

RAVISSANTE

de Dr. LEJOBBE, Paris.



Acest mijloc de purificațiunea pielii, recunoscut în toată lumea, s-a arătat ca cel mai bun și cel mai activ din toate mijloacele de înfrumusețare...

MEFALSIFICAT se găsește în București numai la d-nu BRUS, FARMACIA LA SPERANȚA. PPEȚUL: 1 flacon mare 8 fr., 1 flacon mic 5 fr. Depozit general la H. SCHWARZ, Budapeșt Marie Valeriguesse No. 9. 595.

În editura sub-semnărilor a eșit de sub presă:

L'INTERPRETE MILITAIRE

EN ORIENT.

Un vocabular de buzunar în 4 limbi adică:

ROMANO-FRANCESCO-RUSO-TURCO

în care se vor afla limbele ruse și turcă tot cu litere latine astfel compus, în cât fie care cunosător de litere latine poate citi și pronunța cuvintele străine după regulă. Ca adans conține acest vocabular și o mulțime de Dialoguri din cele mai întrebunțate la conversațiunii zilnice.

Prețul unui exemplar de 160 pagini în 32, este 3 fr. și 50 bani.

Acest nvrăgiu e o prelucrare a celui „L'interprete militaire en Orient“ carea dobandit la 1854 cu ocazia rebelului rușilor contra turcilor și aliații, succesorul cel mai frumos prin bunul serviciu care l-a făcut streinilor, și suntem siguri și acum va fi această carte prea folositoare, un numai la locitorii țerilor ocupate de armatele streine dar chiar d-nii Oficieri noștri și streinilor vor fi bine ajutați și mulțumiți cu acest vocabular, mai cu seamă în privința limbii turce, care are destule dificultăți în scriptura ei și pe care le-am înălțorat dând cititorului pronunțarea cuvintelor în litere latine. Cu atimă E. Græve & Comp. Podn Mogoșoai No. 40.

A EȘIT DE SUB TIPAR și se află de vânzare

LA TIPOGRAFIA THIEL & WEISS

și

LA TOATE LIBRĂRIILE:

STAREA FINANCIARA

ROMANIEI

Discursuri rostite în parlamentul român

de

DIMITRIE A. STURDZA

Prețul 2 Lei n.

ANUNCIU

Călătorii la Brașov pot afla la institutul

Băilor de aburi de acolo, în dosul gimnasiului român,

locuințe curate și bine mobilate, cu privirea spre grădina, precum și grăjdori de cal și popon pentru trăsuri, cu prețuri foarte moderate.

Direcțiunea băilor de aburi din Brașov.

Baile din Zaizon!

Plăcutele băi de la Zaizon se află într-o vale îngustă a munților, unde sublimitatea serioasă a Carpaților se unește cu grațioasa simplitate a văilor cu aerul pur și sănătos și cu fontăunile sale minerale, cari ad puține rivale peste tot globul: Fontăna de iod, foarte plăcută la beut; Izvorul fontăneli lui Ludovic, cât se poate de limpede, și bala de fer și acid carbonic, cari de 35 de ani ad dat cele mai bune merose rezultate escelente de cură. Ele ad îmbrăcat astăzi toaleta lor cea mai nimerită pentru a primi cu demnitate pe oșpeții săi Atât la izvoarele de băut cât și la scadele reci și calde s'au făcut din nou reparațiuni, și sub-semnatul are onoare a invita pe onor. public a cerceta acest folositor și plăcut stabiliment, unde de sigur va fi întru toată mulțămii. — Informațiuni mai de aproape la d. J. Weiss, proprietar de Tipografie în Bucuresci.

Zaizon lângă Brașov. J. LATZIN, arendașul băilor din Zaizon.

De arendat:

1-ii, 2,300 pogone pământ, de muncă, livezi și islas în hotarul moșiei Sălcuța-Sulari, plasa Danubrii, districtul Doljiu.

2-lea, 1,200 pogone pământ de muncă, livezi și baltă în hotarul Băneasa, plasa Marginei districtul Vlașca, în drumul căii ferate București-Giurgiui. 409-6.

De închiriat,

case mari în suburbia Biserica Enii, cu mai multe încăperi. Doritorii să se adreseze la proprietar, Strada Scannele No. 47, în Bucuresci. 610 6.

O prăvălie de cârciumă

cu cinci camere și pivniță mare pentru 60 butii, este de închiriat de la Sf. Dimitrie viitor, Calea Văcărești No. 57 (Jucii). Doritorii se pot adresa la sub-semnatul proprietar acolo în ori-care oră. 604-0. Gr. Gălăgeșcu.

Moșia Comani,

cu truparile Rășina, Ghimpați etc. din Județul Oltn plasa Șerbănești, ca 2000 pogone, Casa și Măgasi, Han, Pod pe scripete pe Oltn, Mori cu chirie, două Vii etc. sunt de vânzare în total și în parte; a se adresa la proprietară, Strada Târgoviști No. 49. Bucuresci. 598-0.

Se cantă un piano de

închiriat pe timp de 3 luni cu prețuri de 36 franci. A se adresa la administrația țiarului „Timpul“.

Leopold Stern,

compozitor, pentru înlesnirea onor. săi clienți precum și la amatori, a deschis un curs de Piano s'era de la 6 până la 8, cu precii foarte moderat, Calea Mogoșoai No. 40.

Proprietatea Stănilă-

vești din Districtul Oltn, se arendează de sub-semnatul de acum pentru anul viitor 1878. Doritorii se vor înțelega direct cu mine. 602-0. Ceziano.

Moșia Umbrărești

de la Județul Tecuci și Covurlui în întinderea de peste 3,600 făci, și Moșia Oroftiana din Județul Dorohoiu în întinderea de 800 făci, s'au vând de vece, doritorii bine-voești a se adresa la D-nii frați Sațu în Iași. 603-4.

De arendat,

moșia BALOTESCI în apropiere de 2 ore de Bucuresci cu întindere de peste 2,500 pogone de arătură, fâneți și pădure, în care pot pășuna vite. Doritorii se vor adresa la D-nu N. I. Lahovary, No. 23, Calea Mogoșoiei. 601-0.

DROHOJOWSKI

profesor de limba FRANCESĂ, GERMANĂ ȘI ITALIANĂ Teoria tot de o dată aplicată la practică, prin scris și prin o conversațiune gradată. Execută și tot felul de compunere, traducțiuni și frumoșe prescrieri. Strada Șelari No. 9, alături cu hotel Fieschi, în curtea la mâna stângă în colț. 608-4.

Un student de facultate,

care cunoștea bineși a practicat mai multii ani studiile programului liceal, dorește a preda lecțiuni particulare. A se adresa la admiestrațiunea acestui țiar, Palatul „Dacia“.

TEATRUL DE VARĂ

GRADINA GUICHARD

Astăzi și în se-care și spectacole

ROMANE, FRANCESE ȘI GERMANE

Compania dramatică diriguată și cu concursul artistic

al D-ului M. PASCALY

FABRICA

de la

CHARTIE MECHANICA

de la

ZĂRNESCI, LÂNGA BRAȘOV

produce chărții de tipar în diverse culități în formate de cele mai mari ositate pentru țiare A se adresa la direcțiunea numitei fabrici în Brașov, Strada Catarina No. 402.

Eforia Bisericii Crețulescu

Ne oferindu-se de concurenți prețul cuvenit al arendii moșiei KREȚULESCI, lângă Bntea Județului Ilfov, se va ține o altă licitațiune Duminecă la 28 August curent. Doritorii vor veni la localul din curtea Bisericii Crețulescu. 606-1.

FORȚE IMPORTANT

pentru

POSESORII DE MAȘINE CU ABURI.

ULEI DE MAȘINE

de calitate cea mai bună și cu prețul foarte eștin, se găsește în depon la mine, Strada Germană, Hotel Concordia Nouă. 607-1. Philip Birman

LEMNE DE FOC

calitatea cea mai bună numai tufan și fa

lăiat și adus la domiciliu cu

75 FR. STENJENUL

a magazin de lemne a lui Lessel, lângă gară Târgoviște, via-à-vis de fabrica tutunurilor Comandările se primesc și la Tipografia Thiel & Weiss, palatul Dacia.

LOCOMOBILE PUTERE DE 8 CAL

este de vânzare cu

prețul foarte eștin prin Domnu

C. SIEBRECHT

Bucuresci.

Harta Câmpului de Res-

boi în Relief

de ROBERT MEINHARDT, 1877

mes. 1: 15,000. Prețul, 1 exemplar 50

Pfeunig. — 100 ex. 20 mărci imperiale

germane. — 1000 ex. 150 m. — 5000 ex.

600 m. — 10,000 ex. 1000 mărci.

Acastă hartă se poate recomanda ca una

din cele mai exacte hărți despre țerile din

Orient și îndeosebi despre România.

ANUNCIU IMPORTANT.

NUMAI LA RENUMITUL MAGASIN

LA VULTUR

Sab firma

SAL. WEISERMANN

Strada Carol I No. 6 (curtea veche) Strada Carol I No. 6 (curtea veche)

vis-à-vis de farmacia vis-à-vis de farmacia

Rissdörfer. Rissdörfer.

Au sosit, pentru sezonul de vară un bogat asortiment de încăl-

țăminte pentru BĂRBAȚI, DAME și COPII.

Cu deosebire PANTOFI DE DAME în toate formele după cele

mai din urmă fașone și efectuate din primele fabrici din Europa.

Asemenea un mare transport de cisme lungi de lucht, de Lak

rusec și de vaca ca și Mantale (cauciac) de ploie prima calitate.

Sub-semnatul mulțămind onor P. T. Public de încrederea ce

au dat sușișiei firme, care până acum au depus probe de fina

calitate a Mărfel cât și de stătinătatea prețurilor, speră ca și d'acum

înainte va bine voi a 'i da concursul său, găsiind în tot-d'a-una

atât mărfuri fine și fașonate cât și cu prețurile cele mai moderate.

Cu totă stima

SAL. WEISERMANN.

(588-1)

PHARMACIA LA „SPERANTIA“

LA CALIA MOGOȘOAI, 30

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Cauciuc și Articole de Toaletă. — Asemenea se angajază a efectua ori-care com-

mande din resortul medical. BRUS.

STRADA CAROL I N. 5

„LA ȘTEUA ALBĂ“

AVIS IMPORTANT

Intâitul și renumitul Magazin de

INCALTIAMINTE PENTRU BĂRBAȚI, DAME ȘI COPII

sub firma

PHILIPP GOLDSTEIN

„LA ȘTEUA ALBĂ“

Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-à-vis de Sigismund Prager „La Șteua albă“

Sosindu-mă de curând din cele mai renumite fabrici existente din străinătate, cu care

stăd în relațiuni intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite mărfuri fașonate

cele mai moderne și lucrate cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru țiare: Polonoae cu

nasturi în toate formele, Sandale, Pantofi, șorți; pentru Bărbați: Ghete de vaca, Maroquin,

Maroquin salon, Pantofi și tot ce se atinge de încălțăminte bărbătească, asemenea pentru

Copii toate felurile de ghete cu nasturi, elastice și altele, vă rog a vă convinge de adev-

Acastă magazin este una din cele mai vechi din Capitală, care și a câștigat o reputațiune

de cele mai frumoșe pentru soliditatea și estătinătatea mărfurilor, și speră să în viitor voi d

onorat cu Clientela D-voastră. PHILIPP GOLDSTEIN.

Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-à-vis de Sigismund Prager „La Șteua albă“

LES TENTES ET LES LITS

FABRIQUE

M. LITTMANN

Rue Germaine No. 19

BUCAREST